

# Debreceni független Ujság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy hóra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 42. Telefonszám: 32-12

örött  
pek porcellánok  
són vállalja Bá-  
na 1. 3948k

erélem  
érfi- és fiuruhá-  
minőségű gyap-  
vagy elsőrendű  
saját szöveteim-  
óbával elegáns  
k érte. Vég uri-  
ia 2. szám. Ipar-  
en. P48

könyvkötő  
szám elvállal  
lein, paszepar-  
any, ezüst, dom-  
szalagok nyomá-  
léseken. 1246

vaszi  
amatőr felvéte-  
nagyítása meg-  
Berzékinél,  
varban. 3924k

torokat  
it és raktáron  
7., Bálint József,  
3926k

ékpárján  
akát óhajt,  
lik, Hatvan ucca  
3947k

glómet  
Csapó ucca 10.  
olcsó étkezés,  
Szíves partifogást  
drás. 1094k

ndezéseket,  
ét, szobanövé-  
jutányosan vál-  
őzsef műkertész  
igüzet. 3631

pkpár,  
p, gramofon, rá-  
javítása Molnár  
znél, Csapó u.  
3445

uló  
egzőkésztő üz-  
a ucca 10. alatt  
3855k

tó,  
umik új futó fe-  
ások garanciával  
Tóth gumiumem,  
ca 5. Telefon:  
3862k

szaküzletemet  
szám alatt, a  
területén lévő  
ben megnyitot-  
niel. 3925k

airtást  
akások vizsgálá-  
l vállalom, Po-  
nyszer kapható.  
7. Nánássy.  
4041

FERENC  
rgundia u. 21.  
P95k

nyök,  
zimunkák leg-  
csón készülnek,  
endlizés. Jókai  
4173

Ferenc  
műszerész, la-  
Csapó uccáról  
alá helyezte át.  
ca 86. Telefon:  
4179k

ruha  
érmemű varrást  
házhöz is me-  
t. Cim a kiadó-  
4167

ÉRERT  
PILAPBAN  
vas apróhírde-  
vasárnap 70  
napilap sokezer  
a nálunk fel-  
tését naponta,  
nálunk feladott  
tos eredményt  
Független Uj-  
Ujság. Debre-

## Röszbeállítás

Becsületére szól Zsilinszky Endrénél, aki a tarpai kerület kurucainak képviselője, hogy a napokban alaposan megadta a szája ízét Bleyer Jakab professzor urnak. Ez a herr Bleyer, aki magyar egyetem tanára; ez a herr Bleyer, akit a Bethlen-rezsim tüzel-vassal, pálinkával-marhapörkölttel, csendőrszuronnal-rendőrkarddal taszított be a képviselőházba; ez a herr Bleyer, akit ez a szegény kis ország egész életén át ellátott minden jóval: borral, búzával, békeességgel, előkelő állással, magas fizetéssel, honatyai stallummal; ez a herr Bleyer, aki mindenkor és mindenhol szabadon döngethette a mellét, hogy ő német; ez a herr Bleyer, aki itt Magyarországon német napilapokat, német folyóiratokat szerkesztetett és német gazdasági és kulturegyesületek gründolható és vezethető; hát igen, ez a herr Bleyer a mult héten felállt a magyar országházban és teliszájjal elharsogott egy olyan beszédet, amely a leghitványabb és legbecstelenebb hátbatámadása volt a magyar népnek. Herr Bleyer, ez a drága magyar mandulán hizlalt pángermán kappan olyan hihetetlen vakmerőséggel kotkodácsolta szét a világ négy tája felé a rémhíreket a Magyarországon élő német anyanyelvű lakosság kulturális és gazdasági elnyomásáról, hogy az elkeseredés és a düh fojtogatott mindenkit, aki csak hallotta. Még azt is a magyarság szemére vetette, hogy a magyarországi németek száma az 1920-as népszámlálás adataihoz képest csökkent mutat, pedig neki igazán tudni kellett, hogy az antantnak köszönhetjük, hogy 1921-ben Nyugatmagyarország egy részét elrabolták tőlünk és Ausztriához csatolták.

Mi növesztette meg hirtelenében Bleyer ur tarját? Honnan szedte a vakmerőséget, hogy a hálátlan hazugság nyálával fröccsentse szembe azt a Magyarországot, amely 400 évig volt a németiség fejőstehene? A hitlerizmus. Az a hitlerizmus ad merszet Bleyer Jakab pökhendi berzenkedéséhez, amely a sovíniszta pángermán gondolatoknak az új szülőanyja. Az a hitlerizmus, amely most nemcsak Ausztriát akarja felfalni, de az új német térképeken Nagynémetország keleti határait a Balatonig tolja ki és amely Magyarországnak csupán egy engedelmis gyarmat szerepét szánja a Drang nach Osten útján. Az a hitlerizmus, amelynek kardcsörtetése, teuton kegyetlenkedése, brutálisága

## Javasolom, hogy a világ összes népei ünnepélyes meg nem támadási szerződést kössenek

— üzeni Roosevelt elnök a világ valamennyi államának

El kell némulni a nemzetek kicsinyes céljainak, mert az önzés mindig a bukáshoz vezet

LONDON, május 16. Roosevelt elnök, mint Washingtonból jelentik, minden történelmi hagyománnyal szakítva, üzenetet intézett a világgazdasági értekezletre meghívott 44 nemzet mindenikének. Az üzenet főbb gondolatmenete a következő: — Azt reméljük, hogy a gyakorlati le-  
szelérés intézkedéseivel lehet csak biztosítani a békét és hogy a gazdasági zűrzavar ellen vívandó közös csatánkat győzelemre vezethetjük. A nemzetek két nagy világegyeztetet hivatkozása, amelyeknek döntéseitől függ majd az emberiség egyedeinek élete a közeljövőben, a társadalmi viszonyok javulása, az egyéni jogok védelme és a szociális igazság elő-

mozdítása. Kötelességünk az, hogy a közjón alapuló egységes eljárás útján gyakorlati eredményeket érjünk el. E nagy kötelesség parancsszava előtt el kell némulni a kicsinyes céloknak és el kell söpörni az aprólékos akadályokat, mert az önzés mindig bukáshoz vezet. Ha az összes nemzetek megegyeznek abban, hogy teljesen lemondanak a támadó fegyverek birtoklásáról, akkor az önvédelem önmagától feleslegessé válik és a népek, valamint az ország határainak a függetlensége teljesen biztos lesz. A leszerelési értekezlet végcéljának az összes támadó fegyverek kiküszöbölésének kell lennie, közvetlen célja pedig bizonyos

fegyvernemek lényeges csökkentése lesz. Üzenetének további során ezeket mondja:

— Kormányom azt hiszi, hogy a támadó fegyverek azonnali csökkentése csak első lépés a végcél felé. Nem hiszünk, hogy a javasolt közvetlen lépések elég masszemenők, de azért örömmel üdvözöljük azokat. Minden befolyásunkat latba vetjük a további leszerelések sikere érdekében. Miután pedig a világ békéjét az egész leszerelési eljárás alatt biztosítani kell, javasolom, hogy a világ összes népei ünnepélyes és határozott meg nem támadási szerződést kössenek és egyenként kötelezzék magukat arra, hogy sem-

rosszabb és veszélyesebb nemcsak számunkra, hanem egész Európa számára is a világháború előtti II. Vilmos korszakának az egész világot elnyelni akaró katonai és gazdasági imperializmusánál.

Bajcsy Zsilinszky Endre érdeme szerint megfelelt a mult héten a parlamentben Bleyer Jakabnak és ma megfelelt neki a budapesti egyetemek ifjúsága is. A pángermán apostol ugylátszik megnevezte a tüntetést és nem volt annyi bátorsága, hogy nyílt mellé kiálljon a magyar ifjúsággal szemben és védeni, magyarázni próbálja az álláspontját. Finoman meglógott az oroszlan szívű Jakab mester s így a felháborodott ifjak záptojásai csak a lakásának ablakát érthették. Mi megmondjuk őszintén, hogy fanatikus hívei vagyunk a törvényes rendnek, bármiről legyen is szó s épen ezért nem helyeseltünk a felhevült, túlteperamentumos egyetemi hallgatóknak, akik nem a legcélravezetőbb módon akarták herr Bleyerrel megértetni, hogy mondjunk le a katedrjáról. De azt is megmondjuk őszintén, hogy megértjük és száz százaléig osztjuk az ifjúság téktelen elkésztését, mert ma a legbecstelenebb tör-

ténelemhamisítás arról fecsegni, hogy a Magyarországon élő németiség elnyomás alatt szenvedne, hiszen nincs még egy olyan ország a földkereken, mint a miénk, ahol a nemzeti kisebbségek olyan ideális szabadságban élhetnek, mint nálunk Bleyer ur németjei. Nemcsak a multban, de még ma is, a német származásu honpolgáraink szinte teljesen uralják a magyar politikai, gazdasági és kulturális életet. Ha néha végigbongesszük egyes intézmények tisztviselőinek névsorát, akkor láthatjuk csak, hogy mekkora germán előretörés van Magyarországon. Vannak közhivatalok, vannak vállalatok, intézmények, testületek, szövetkezetek, ahol a tisztviselők 70-80 százaléka — neve után itélve — Bleyer fajtájából származik és akiknek emiatt ebben az országban soha bántódásuk, kellemetlenségük, hátrányuk, kárjuk nem volt. Sőt. Az utolsó esztendőkből ez az ugynevezett láthatatlan „sváb-invázió” még nőtt Magyarországon; valósággal azt mondhatjuk, hogy intézményesedett. A püspöki kartól a vasuti bakterig, az indigéna arisztokráciától a daliás fináncbiztosig olyan tömegével lehetők fel a germán fajtából ideplántált ivadékok, hogy ha ezért

valaki joggal kitáthatja a száját és joggal jajgathatja el bánatát, az csakis — egy fajmagyar lehet, de semmiesetre sem Bleyer Jakab, vagy más hasonszórú bleyerjakabok.

Felekezeti és faji összefogás! — ez Gömbös Gyula jelszava. Helyes. Aláírjuk és követni akarjuk, mert a nemzeti összefogásnál ma nincs fontosabb és sürgősebb probléma ebben az országban. De ebből a faji összefogásból nem kérünk akkor, ha az lenne az ára, hogy herr Bleyerék a germán származásu magyarok részére az ország kényerének és tejének ezután nem a 70-80, hanem a teljes 100 százalékát kérik és követelik.

A budapesti ifjúság tüntetéséből azt látjuk, hogy a hosszú álmodás után a fajmagyarság is ébredezni kezd és részt követel az ország éltetadó ételéből és italából azoknak a számára is, akiknek ősei Vereckén keresztül jöttek be ide, nem pedig nyolcszáz-kilencszáz évvel később Bajorországból, Szászországból, Poroszországból, Ausztriából, Tirolból. Voralbergből és a Stájerföldről származtak hozzánk (többnyire a Bach-korszak alatt).

miféle fegyveres erőt nem küldenek határon túl.

Az üzenetet elküldték a szovjet kormányának is, de washingtoni körök han-

goztatják, hogy e lépés nem jelenti a szovjet elismerését és csak annak kifejezése, hogy az elnök egyetemes erőfeszítésre törekszik a világéke biztosítására.

## A Kollégiumnak nem szabad kezéből kiadnia az ősi könyvtárt, e nagy kulturkincset

A háboru utáni évek köznevelődési politikáját a szüntelen tevékenykedés, alkotni akarás jellemzi. Kezdjük a külsőségekkel. Évtizedeken át a gazdag békebeli időben nem következtek ki annyi országost, uccát, nem létesítettek fasorokat, nem emeltek iskolaépületeket annyit, mint a mostani szegénységben. Valóságilag csinálják a történelmet és hogy akik alkottak (persze: nem a magukéért), bele is kerüljenek, nevezgetik el egymásról az uccákat, tantermeket, iskolákat.

Hogy aztán mennyire váltak be a szükségnek hirdetett alkotások, példák rá az üresen maradt népiszkolák, az elmerüléssel küzdő középiskolák és az egymásra halmozott egyetemek, amelyeknek összevonásáért, részben vagy egészben való bezárásáért rövid pár évi ragyogás után kétségbeesett kiáltozást kezdenek a veszélyeztetett helyi érdekeltségük.

Az alkotás rendesen rombolással jár. Kell is rombolni, ha hasznavehetlenné vált a régi. De jól bevált intézményeket burkolt formában eltemetni akarni, meg sem szilárdult friss termékek sorsához kötni — csak alkotási kedvből nem engedhetünk. Kollégiumunk ősi, gazdag könyvtárát a volt tanárok és tanítványok buzgalma fejedelmi pártfogók és államsegélyek nélkül összehordták. Sokan végredeleltelenül főiskolájuknak hagyták könyveiket abban a reményben, hogy azok öröklék annak birtokában is maradnak.

Egyszerre jönnek némelyek, kitalálják, hogy a Kollégiumnak nincs pénze könyvtárát modern méretekben fejleszteni, tehát ne arra törekedjék, hogy fejlessze, ahogy egyelőre erejétől telik, hanem adja ki a kezéből.

Könnyelmű kulturális érzék anyagi zavarok idején a takarékoskodást mindjárt a becses családi ereklyék elzalogosításán kezdeni. Ha csak ablakok kicsérelésére — ami igazán ráéne — a folyó nehéz esztendőben 5000 pengőt lehet előteremteni, nehéz elhitetni, hogy éppen a tanítványok szellemi táplálékát adó kincsesház fentartására nem telik. Hónap végén a zavarba jutott diák zalogba teszi talán a kabátját is, de nem mindjárt ősei pecsétgyűrűjén kezd.

Ha annyira elmaradt és hasznavehetetlen a mi könyvtárunk, miért akarják mégis olyan mohón megkaparintani némely egyetemi tanárok? Hagyják nekünk, alacsonyabb igényű kollégiumi tanároknak! Mi azért szívesebben látjuk őket, ha kutatni jönnek a mi könyvtárunkba, mint ők látnának bennünket az övék közé kevert magunkban.

Egyházunk tanügyi állapota előregedés jeleit mutatják. Csoda-e, mikor tanügyi kérdésekben legkevesebb szava a „meghallgatott” tanárságnak van? Hiszen iskolai ügyekhez mindenki ért, aki iskolába járt. A könyvtár átadása kérdésében is a legilletékesebb gimnáziumi tanári kar kéretlenül adta be tiltakozó javaslatát, ami felolvasatlanul pihen ott. A kérdés elbírálására a velünk ellentétes érdekű egyetemi tanároknak van nagyobb befolyása. Próbálnánk mi javaslatot tenni egyetemi ügyekben!

Szomorú nevezetessége lenne majd az egyházkerület vezetőségének, ha az ő nevéhez fűződnek a Kollégium utolsó látható tagozatának elidegenítése. Hátha te-

temre fogja — mert fogja — hívni a kezére bizott javaknak idegen kezekre juttatásáért? A Diákszövetség lelkiismeretét is próbáltuk felbreszteni a könyvtár megóvására. De egyes vezetői belénk fojtották a szót.

Debreceni egyházközösségünk, mint a Kollégium egyik fentartója, a saját középiskolái, a város közönségének pedig tudományos vagy irodalmi szükséglete

szempontjából sem nézheti tétlenül az ösök által ide hordott és hagyományozott szellemi kincstárnak a város területéről a könyvtári albizottság megkerüléssel ismét tervbe vett elhurcolását. Felvetné-e valaki pl. a pannonhalmi apátság könyvtárának — melynek bölcs vezetésében a múlt héten gyönyörködtem — Györbe helyezését? Pedig ott többen használhatnák. A miénket itt a maga helyén használjuk tovább.

Ami a miénk, úgy vagyunk méltó örökösei, ha híven ősi helyén őrizzük. Ha adjuk a kezünkől holmi biztosító paragrafusok oltalma alá, üthetjük a nyomát bittel. Az állam ma alig tudja a maga intézményeit tartani. Abban fő a feje, melyiket zárja be. Hihető, hogy most vállalna új terhet magára? Nem szégyellenénk tányéron vinni és úgy kiáltgatni neki, hogy szabadítson meg tőle?

Szeremley Béla.

## Dr. Baltazár Dezső püspök lett a Debreceni Első Takarékpénztár új elnöke

Nagy érdeklődés előzte meg a Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlését, melyen a Szomjas Gusztáv volt főispán távozásával megüresedett elnöki szék várt betöltésre.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel dr. Baltazár Dezső ref. püspököt választotta meg az intézet elnökévé, akit Komlóssy Dezső alelnök üdvözölt az igazgatóság nevében.

Az országnak ez a szinte évszázados multra visszatekintő, a nemes hagyományokat megőrző pénztézete méltó képviselőt nyert az új elnök személyében, kinek köztisztviselői állás személye, or-

szágos tekintélye, a széleskörű tudása, humanus gondolkodása egyaránt biztosítéka annak, hogy az intézet a jövőben is híven fogja betölteni azokat a jelentős feladatokat, melyeket a Tiszántul gazdasági életében eddig is betöltött.

A még 1846-ban alakult öreg Takarékpénztár iránt megnyilvánuló bizalomnak örvendő bizottsága, hogy az elmúlt nehéz esztendő folyamán is 803 tételben 807.697.— pengő új betétet helyeztek el a Debreceni Első Takarékpénztárnál és hogy 1.831.000.— pengő új váltóhitelt is bocsátott a termeléshez hitel igénylők felé rendelkezésére.

## A budapesti egyetem hallgatói hatalmas tüntetéssel tiltakoztak Bleyer Jakab magyarellenes beszéde miatt

A diákok Bleyer Jakab eltávolítását követelték az egyetemi tanszékről — Záptojással dobálták meg tanári szobáját és lakását — Letépték a tanári névtábláját és összetörték

Budapest, május 16. Ismeretes, hogy a múlt héten a költségvetés vitájában Bleyer Jakab volt kisebbségi miniszter, egyetemi tanár, képviselő felszólalt és felszólalásában, amely egészében sem volt rokonszenves, azt fejtegette, hogy

Magyarországon a nemzetiségeket, különösképpen a németeket elnyomják.

Ez a beszéd már a képviselőházban is nagy megütközést keltett és azt Zsilinszky Endre erősen vissza is utasította. Ma azután az egyetemi hallgatók részéről kapott méltó választ. Az egyetemi hallgatók között ugyanis nagy felháborodást keltett Bleyer Jakab felszólalása, mert szerintük

ilyen beszédet egy magyar egye-

### MA FÉLÁRU SZELVÉNYES ELŐADÁSOK URÁNLÁBAN VIGSZINHÁZBAN

A háborgó óceán és a nagy szenvedélyek filmje!

„IT ÉL A TENGHER”  
Egy apa és fiu harca a nőért, aki mindketten szeretnek.

Főszereplők: Walter Huston és Helen Chandler, a Drakula sztárja.  
Kelly a tilosban és az Elvarázsoló pucéráj, vigjátékok.

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE VIGSZINHÁZ vagy URANIA május 17-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE VIGSZINHÁZ vagy URANIA május 17-iki bármelyik előadására.

## TAVASZI HERMELIN

bueno breitschwanz eredeti parisi modelljeim!

**Dán Fülöp-nél**

BUDAPEST, Dorottya ucca 1. Gerbaud sarkán.

tem tanárának, aki három címen is huz fizetést a magyar állam pénztárából és éppen akkor, amikor legjobban árthat vele a magyarság ügyének, nem szabad mondani.

Bleyert egyébként sem szerették az egyetemen, mert az ifjúsággal, különösen a hallgatókkal gorombán bánt. Ha egy diák azt mondta neki: „Professzor ur!”, rászólt:

— Miért nem nevez mindjárt Jakab bácsinak? Én kegyelmes ur vagyok!

Ma délelőtt Bleyernek előadást kellett volna tartania, de nem jelent meg az egyetemen. Az előadóterem és a folyosó zsumolósággal megtelt hallgatósággal. Amikor látták, hogy Bleyer nem jön, a diákok a dékánnal akarták közölni, hogy követelik Bleyer távozását az egyetemről. A dékán azonban nem jelent meg az ifjúság között. Ekkor a hallgatók Bleyer szobája elé vonultak, tüntetve a professzor ellen, akinek

névtábláját letépték, összetörték és ajtaját záptojással dobálták meg, miközben folytonosan abcugolták Bleyert és zugott a kiáltás:

— Hol vagy, Jakab? Ja-kab bácsi! Ja-kab bácsi!

Ezután az ifjúság összegyűlt az udvaron, elénekelték a Himnuszt és közel ezer főnyi tömegben fölvonult Bleyer Mikszáth Kálmán téri lakása elé, ahol újból felzúgott az abcugolás és a kiáltás:

— Mondjon le! Le vele!

Becsengettek a tanár lakására is, de itt azt az értesítést kapták, hogy Bleyer elutazott. Erre nagy kiáltozás közben

záptojásokkal és üvegekkel dobálták meg az előszoba ajtaját.

Amikor kimentek az uccára a tüntető diákok, szemben találtak magukat egy 50—60 főnyi diákcsoporttal, a németajku magyar egyetemi hallgatók csapatával, akik „Éljen Bleyer!” kiáltásokkal fogadták a tüntetőket, akik erre megrohanták a németajkuakat és ezek közül Rodan Ferencet és Bleyer fiát megverték.

Közben megérkeztek a gumibotos rendőrök és a tömeget szétszalatták, igen sok fiatalembert letartóztattak és a rendőrségre kísérték.

### Szabványos

## lőlapok

olcsón beszerezhető

Nagy Károly és Társai

könyvnyomdájában  
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

# A tábla is másfélévi börtönre ítélte a komádi kéményseprő feleségét,

aki beléndeket főzött a férje ételébe, hogy a tébolydába csukathassa

Kálmán Sándor komádi kéményseprő-mester két évvel ezelőtt feljelentette feleségét.

Azzal vádolta az asszonyt, hogy meg akarta mérgezni, úgy, hogy ételébe bolondító mérgeket kevert és ezek már csaknem szétrombolták idegeit, amikor még idejében rájött a turpisságra és az asszonyt elkergette a háztól.

A megindult nyomozás Kálmán Sándorné ellen olyan adatokat produkált, amelyek alapján az ügyészség vádiratot adott ki. Az izgalmas főtárgyalás november 12-én zajlott le a debreceni törvényszék Jenev-tanácsa előtt.

A vádolt asszony tagadta bűnösségét.

Bolondító beléndek magjaiból főzött ugyan mérget, de nem az ura számára, hanem gyógyvizet akart belőle készíteni magának.

Férje különben kegyetlenül bánt vele és gyermekeivel és ezért külön is váltak.

Kálmán Sándor, a sértett, súlyosan terhelő vallomást tett. Azt adta elő, hogy felesége meg akarta mérgezni, csak hogy tébolydába csukathassa. A mérgek hatását már érezte is, idegei kezdtek felmondani a szolgálatot.

Felesége egyszer felbujtotta Batézi Sándor nevű segédjét, hogy vegyen vele.

Batézi baltával támadt rá és csak a véletlen ment, hogy megmenekült a haláltól. Támadóját el is ítélték 9 hónapi börtönre, de az asszonyt felmentették, mert nem sikerült rábizonyítani a bűntudatát.

Az elnök megkérdezte, hogy tartott-e lakásán különféle izgató porokat. Kálmán ezt határozottan tagadta, mire az asszony a vádlottak padjáról haragosan pattant fel és szemébe mondta urának, hogy a porokból egyszer adott egy autóbusszalauznak is, aki másnap könyörgött, hogy adjon még neki, mert nagyszerűen használt. Kálmán Sándor újabb tagadó kijelentésére az asszony most már magából kikelve ordított urára:

— Te még azt is letagadod, hogy a feleséged voltam!

Kálmánék takarítónőjét hallgatták ki tanuként. Az asszony tudott arról, hogy Kálmánné meg akarta mérgezni urát. Beléndeket főzött, hogy férje agyát megzavarja és tébolydába zárathassa. Kálmánné őt is kényszeríteni akarta, hogy főzzön a férje ételébe mérget, de ő erre nem volt kapható, sőt feljelentést tett asszonya ellen.

**VENNI AKAR VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetései biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

Az orvosszakértők szerint

Kálmán Sándor idegrohamait mérgezés idézte elő.

Több tanu látta Kálmánt idegrohamok közben, a kéményseprőmester letépte ruháit és meztelenre vetkőzve házimunkákat végzett.

Két tanu Kálmán Sándorra tett terhelő vallomást, miszerint a férj kegyetlenül bánt hozzátartozóival.

Több jelentéktelen tanuvallomás, valamint a perbeszédnek elhangzása után hozta meg ítéletét a törvényszék. Eszerint a törvényszék tényként állapította meg, hogy Kálmán Sándorné meg akarta mérgezni férjét és ezért egészségrontás bűntettében mondván ki bűnösnek, egy évi és nyolc hónapi börtönre ítélte.

## ITÉLET A HEIDELBERG-PERBEN

Heidelberg Györgyöt 1 évi és 3 havi börtönre, 8000 pengő pénzbüntetésre és 80 ezer pengő kártérítésre ítélte a törvényszék

Budapest, május 16. A Heidelberg-féle valuta bűnygyben ma este 7 órakor hirdette ki a törvényszék Horváth-tanácsa ítéletét. A törvényszék bűnösnek mondta ki Heidelberg Györgyöt, Schnürmacher Lipótot és Oblath Leót fizetési eszközökkel folytatatosan elkövetett visszaélés bűntettében, továbbá Gara Pált, valamint Schnürmacher Pált fizetési eszközökkel folytatatosan elkövetett visszaélés vétségében és ezért Heidelberg Györgyöt 1 évi és 3 hónapi börtönre és 8 ezer pengő pénzbüntetésre ítélte, amely meg nem fizetés esetén további egy évi börtönt jelent. Kötelezte továbbá 80 ezer pengő vagyoni elégtétel megfizetésére. A büntetésből 5 hónapot és 25

**Női és férfi fürdőruhák . . . . . P 3'24**  
**Gyermek fürdőruhák . . . . . „ —'86**  
**London Józsefnél Excelsior Harisnyaház.**  
**Piac ucca 46. szám**

Az asszony hangos zokogással fogadta az ítéletet és fellebbezést jelentett be.

Igy került kedden Kálmán Sándorné ügye a debreceni ítélőtábla elé.

Dr. Visky Sándor büntető tanácsa tárgyalta az ügyet, a tanács tagjai Szép László dr. és Lakatos Gábor dr. voltak. A vádat Jenev Gábor dr. főügyész képviselte, míg Kálmán Sándorné védelmét Simon Imre dr. ügyvéd látta el.

A tárgyaláson Kálmán Sándorné, aki szabadlábon van, nem jelent meg, de a sértett férj is távolmaradt. Így aztán a tárgyalás a periratok ismertetésével telt el. Jenev Gábor dr. főügyész fentartotta a vádat, míg Simon Imre dr. védő a vád tarthatatlanságát igyekezett bizonyítani.

Végül is az ítélőtábla a törvényszék ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. Ezzel azonban Kálmán Sándorné ügye nem fejeződött be, mert a védő semmilyen panaszt jelentett be a Kuriához.

## Háromszor egymásután törték be egy Baranyi uti villába

Soltész István, Baranyi ut 42. szám alatt lakó földbirtokos jelentette, hogy a villájába ismeretlen tettes háromszor egymásután tört be. Először elvitt egy drága rózsafát a parkból. Másnap már a kerti szobrocskát lopta el. Harmadnap éjszaka feltörték a baromfiólat, elhordták a kövér tyukokat, de még a baromfiólat lakóját is elhordták. A károsult szerint a betöréseket csakis a helyi viszonyokkal ismerős ember követhette el. Kézrekerítésére megindították a nyomozást.

## Véres verekedés egy Degenfeld téri vendéglőben

Kedden délután öt órakor az egyik Degenfeld téri vendéglőben nagy verekedést rendezett két munkás. Összeveszték italozás közben és birkozással akarták kiegyenlíteni a nézeteltérést. A vendéglő személyzete nem bírta szétválasztani a szilaj verekedőket. Sándor Lajos 26 éves, Homok ucca 88. szám alatti lakos, asztalosság egy dulakodás közben nekivágódott egy üveg-táblának és a kezefejét összehasogatta az üvegszilánk. A vendéglőből telefonon értesített mentők bekötötték Sándor Lajos sebeit. A rendőrség vizsgálatot indított a véres verekedés ügyében és szerdán részletesen kihallgatják Vas József munkást, aki Sándorral verekedett.

## A gyerek és a halott bácsi

Mégis csak igaz az, hogy manapság igazán derűs és kedves „bemondást” főképpen a gyermekszájából lehet hallani. A gyermek humora a maga naivitásában frisebb és üdőbb, mint a felnőtté, aranyos és tiszta. Tessék csak idefigyelni!

A kisfiút, akit Mikinek hívnak, sétálni vitte a mamája. Kivitte a forgalmas főuccára, ahol a gyerek egyebet se csinált, csak azt, amit egy négyéves gyereknek lehet: nézelődött. Nézelődött és csodálkozott. Csodálkozott a hatalmas kirkatokon, csodálkozott a csörömpölő villamosokon, csodálkozott a sovány konflislovakon és csodálkozott mindenben, amit látott.

Az egyik uccakereszteződésnél temetési menet kanyarodott eléjük. Remekbeszabott fekete paripák húzták méltóságteljesen a gyászkozsit.

— Mond anyu, mi ez? — érdeklődött a gyerek.

— Ez egy temetés — válaszolta a mama —, most tenének valakit.

— És kit temetnek? — kíváncsiskodott tovább a kisfiú.

— Egy halott bácsit, drágám.

Mire a gyerek ránézett a szomorú menetre, csodálkozott egy darabig, majd kíváncsian kérdezte:

— És mond anyu, az az a halott bácsi, aki a bakon ül, vagy aki a kocsit után megy? . . .

## A vámospércsi „vöröstyuk” sértegetőjének keserűségei a bírósági tanudíj körül

Nagy asszonyinvázió volt kedden délelőtt a debreceni járásbírószágon. Egész sereg vámospércsi asszony jelent meg Janka büntetőbíró előtt egy becsületsértési perben. A vámospércsi asszonyereg azonban nemcsak az éktelen sivalkodással vonta magára a közfigyelmet, hanem azzal is, hogy valamennyien olyan aprók voltak, mint az afrikai törpe négerék.

Méhész Imréné emelt vádat Deák Sándorné ellen, azért, mert Deákné azt kiáltotta felé, hogy: „Te vöröstyuk!”

Deákné nem is tagadta a vádat, azzal védekezett, hogy ingerült volt, mert Méhészné szidta az ő gyerekeit. A bíróság végül is nyolc pengőre büntette és kötelezte, hogy a megjelent tanuk utazási költségét fizesse meg.

Azt, hogy nyolc pengőre van büntetve, még csak megértette nagynehezen, bár igaz, hogy kijelentette, inkább a nyolc pengő helyett két napot,

de az már nem ment a fejébe, hogy még a tanuk költségeit is neki kell fedezni. A bíró az ítélethozatal után még egy félórát magyarázta ezt neki, míg végre kivonult az asszonyereg. Tíz perc múlva azonban kétségbeesetten rohant vissza az egyik törpe tanu azzal, hogy a két ellenfél még odakint is veszekedik egymással: nem tudják melyiknek kell megfizetni a tanuk díját.

Végül is az egyik teremben levő újságíró oldotta meg a gordiusi csomót a következő kijelentéssel:

— Közösen kell fizetni, mindkettőjüknek.

Ebbe aztán belenyugodtak, ezt már megértették és úgy ahogy jöttek, éktelen sivalkodás közepette, elhagyták a járásbírószágot épületét.

**A FÜGGETLEN UJSÁG** hirdetései mindig eredményesek!

(r. gy.)

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Gárdonyi Géza szoborleleplezésén

(Budapest, 1933 május 13.)

Magyar tanító! Öröm ünnep ez:  
Elismerésed dicső ünnepe!  
Szellemóriás bronz alakjára  
Dics' fényrel ragyog az ég tengere.  
Mélysege kincsét hinti szerte-szét,  
— A lekicsinylés immár eltörpül —  
A nemzet tőrő napszámának  
Olártüze gyul örök emlékül!

„Egri csillag” csodás fényárját  
Visszatükrözi a hatalmas folyó  
A „Láthatatlan” láthatóvá lett:  
Szeliden néz le a nagy álmodó.  
Tanít szeretni nemzetet, hazát:  
S becsülni abban a magyar népet...  
Szíved szívével ha összeforrott  
Megjül benned igazi éned!

Tanító testvér! Zengjen ajkadon  
Hozsánna ének az ég-urához:  
„Dicsőség, hála”... neki, ki adta;  
Akiben neved megbecsült — áldott.  
Óríz emléket egy életen át:  
Szellemében élj! Taníts! Nevelj!  
Jövő reménye: a magyar gyermek  
Gárdonyi Gézát ne feledje el!

Törőné Korpássy Mária.

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetési mindig eredményesek!

## Dr. Bekés Kálmán előadása a Reszvénytársasági rendeletről

Kedden délután 6 órakor tartotta az Országos Ügyvédszövetség debreceni csztálya heti összejövetelét az Arany Bika olvasótermében dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos elnöklete alatt. A nagy számmal összegyűlt kar-társak előtt dr. Bekés Kálmán ügyvéd ismertette az április 30-án megjelent kormányrendeletet a részvény- és egyéb társaságok és közüzemek gazdaságosabb működésének elősegítéséről. Az előadó nagyfokú tájékozottsággal ismertette a köztámogatásban részesülő társaságok és közüzemek állami felügyelet alá helyezését, a szemé-lyi kiadások csökkentését, a felmondás és elbocsátásra vonatkozó szabá-lyokat, a jogorvoslati lehetőségeket. Beszámolt az aránytalanul magas jár-randóságok leszállításának olyan ese-teiről, melyek a magánrésztársasá-goknál és szövetkezeteknél előfor-dulhatnak különös tekintettel a vidéki ügyvédi kar gyakorlatában jelentkez-hető esetekre. Az előadást nagy tet-szés, majd élénk vita követte.

Dr. Szűcs Géza elnök a pécsi orszá-gos ügyvédyűlés előkészületeiről szá-molt be, míg dr. Kertész Endre, dr. Arvay Nándor, dr. Magyar Simon igazságszolgáltatási napikérdéseket tet-tek szövé. Az osztály legközelebbi ülése május 23-án lesz. Tárgy: a leg-ujabb német joggyakorlat, előadó dr. Magyar

## Ruhacsere

Viselt, kopott férfiruháját divatos gyapju szövetre cseréll  
Hegyi, Sas u. 4. sz. (Hívásra házhoz megyek.)

## Csütörtökön lesz a Kollégium hősi tanárai és diákjai emlékművének leleplezése

A kollégiumi diákszövetség már öt évvel ezelőtt, a megalakulása alkalmá-val tervbe vette, hogy emlékszórbrot állít a Kollégium hősi tanárainak és diákjainak. Az idő futásával együtt a gazdasági viszonyok is mindig risszab-bak és rosszabbak lettek, így az ere-deti tervet nem lehetett megvalósítani, de hogy a szövetség mégis áldozzon a hazáért vérző és elvérzett kollégiumi tanárok és diákok emlékének, a rendel-kezésre álló összeg keretén belől ké-szítette el az emlékművet relief alak-jában a Kollégium volt diákjával, a kiváló híró szobrászművésszel, dr. Medgyessy Ferencsel s elhelyeztette azt a Kollégium keleti oldalán levő főkapunál az ősi intézet falába.

A relief leleplezési ünnepélye a fő-gondnokot beiktató egyházkerületi közgyűlés végével, holnap délután fél-egy órakor lesz. Az ünnepély kezdetén és végén a kollégiumi Kántus énekel Szigethy Gyula kollégiumi énektanár vezetésével, majd dr. Baltazár Dezső ref. püspök mond bevezető beszédet, az emlékmű felavatását dr. Köll-csey Sándor, a debreceni ügyvédi ka-mara elnöke fogja tartani, vitéz Agárdy Zoltán VIII. gimn. tanuló sza-valata után a Kollégium mostani diák-jai, a sárospataki kollégiumi diákszö-

vetség és más testületek megkoszoruz-zák az emlékművet.

A leleplezési ünnepélyen való rész-vételre a szövetség elnöksége meg-hívja az összes debreceni társadalmi egyesületeket és kéri, hogy képviselő-jüket kiküldeni sziveskedjenek.

Délután 6 órakor a Kollégium orató-riumában tartja a szövetség ezévi ren-des közgyűlését, amely azért bír nagy fontossággal, mert ekkor választják meg a tisztikart és a választmányt 5 évre, kivánatos tehát, hogy a szövet-ség tagjai a közgyűlésen minél na-gyobb számban jelenjenek meg, ugy-szintén az emlékmű leleplezési ünne-pélyén is. A közgyűlésen a volt kol-légiumi diákok nevében a Kollégiumot és a szövetséget Csath BÉla posta-főigazgató fogja üdvözölni.

Közgyűlés után Kemény János Pe-tőfi téri vendéglőjében gyűlnek össze az öreg diákok, ahol a szövetség ser-legével dr. tunyogi Szűcs Géza kor-mányfőtanácsos fog beszédet mondani a kollégium kiváló volt diákjáról, gróf Tisza Istvánról. Akik a vacsorára még nem jelentkeztek volna, azokat kéri az elnökség, hogy dr. vitéz Ron-csik Jenő főtitkárnál még a mai nap folyamán jelentkezzenek telefonon (2105. szám).

## „A halálmandarin”

Vasárnap kezd közölni a Független Ujság W. S. Rohmer világ híri angol író páratla-nul szép és izgalmas regényének közlését

A Független Ujság a „Vörös folt” című érdekesítő regény közlését be-fejezte, de a szerkesztőség gondosko-dott arról, hogy a lapunk olvasói egy-ujabb, páratlanul érdekes regényt kap-janak. A szerkesztőség megszerezte a világhírű angol bűnügyi regényírónak, W. S. Rohmer-nek egyik legsikerültebb regényét, „A halálmandarin”-t, amely-nek közlését a Független Ujság va-sárnap számában kezdjük meg Vécsey Leo mesteri magyar fordításában.

Uj regényünk, „A halálmandarin”, egyesíti mindama tulajdonságokat, amelyek egy bűnügyi regényt érde-kessé, kedvelté és olvasottá tesznek. Az események szinte viharzanak egy-más fölé, úgy hogy az érdeklődés egy percre sem szakadhat meg. Ötletes fordulatokkal gördül előre a végkifej-lődés felé a regény témája és minden bekezdésében a regénynek újabb és újabb történet él végig az olvasó. A

## Állást talált

egy leány, aki már egy éve állástalanul volt. Azt kérdi, hogyan? A Független Ujság apróhirdetése utján. Ha állást keres, feltétlenül tegyen közzé egy apróhirdetést a Független Ujságban.

halálmandarin azonban nemcsak egy-szerűen bűnügyi regény, amely az em-beri indulatok, legtöbbször a pénz-szerzés körül elkövetett bűnöket és a társadalomnak ezek ellen való védeke-zését mondja el, hanem itt magasabb célú törekvésekkel találkozunk, ame-lyek világhatalmi törekvésében folytatott embertelen harcának képe raj-zolódik ki és e harc során a keleti em-ber amaz élet felfogása domborodik ki, hogy az emberi élet a küzdelemben jelentéktelen tényező. A regényben a sárga faj küzdelmét képviselő dr. Fu-Manchu szinte páratlan zseni, aki va-lóban semmibe sem véve az emberi életet, harcol a cél érdekében. Vele szemben áll az angol Nayland Smith, aki angolszász kitartással, leleményes-séggel és erővel küzd a sárga rémmel, sokszor kerül a legkétségbeejtőbb helyzetekbe, míg felül tud kerekedni az elképzelhetetlenül ügyes és zseniális ellenfelén, aki nem egyszerű gonosz-tevő és aki a tudománynak az eszkö-zeivel is harcol. A kínai személy és a kínai, a keleti milliő velejárójaként a regény írója sok misztikus anyagot is használ fel, ami a regényt még ér-dekeesebb teszi. Az ádáz küzdelmek izzó levegőjében virul ki a gyönyörű keleti leány és az angol orvos sze-relme, ami melegséget, kedves érzést visz a regény menetébe.

Az újabb bűnügyi irodalom egyik legizgalmasabb, legtökéletesebb regé-nyét fogja kapni a Független Ujság olvasója a most vasárnap kezdődő A halálmandarinban.

## Svájci vendégek érkeztek Debrecenbe

A Budapestről érkezett svájci csere-vonat utasai közül egy 30 főből álló társaság érkezett tegnap Debrecenbe. A svájciak, akik az Arany Bikában szálltak meg, megtekintették a város nevezetességeit és a legnagyobb elis-meréssel nyilatkoztak Debrecen város idegenforgalmi szépségeiről.

Az idegenforgalmi bizottság egyéb-ként az összes magyar középiskolák-hoz Debrecent ismertető füzeteket küld szét. Máris több iskola jelentke-zett. Így június elején Miskolcra 75, Budapestre 40 középiskolai tanuló jön tanulmányutra.

A külföldi idegenforgalmi szövetsé-gek részére szétküldött propaganda értesítésnek szinte postafordultával lett hatása. A svájci idegenforgalmi szövetség megköszönte a debreceni hivatal figyelmét és késznek nyilat-kozott arra, hogy állandó kapcsolatban ajánlja Debrecen meglátogatását. Igen előzékeny levelet írt a brémai idegen-forgalmi hivatal is és ígerte közben-járását a Magyarországot látogató né-meteknél.

## Cserkészavatási ünnepély

A Kossuth uccai református iskola-lörzet 984. számú Petőfi cserkész-csapata május 21-én nagyszabású cser-készavatási ünnepélyt és műsoros ün-nepséget rendez. Az avatási ünnepély a délelőtti istentisztelet során a Kos-suth uccai templomban lesz, amikor az istentiszteletet Baja Mihály lelkész végzi. A Kossuth uccai református iskolakörzet vegyeskarának éneke után az apródok fogadalomtétele, a cserké-szek avatása, majd a szervező bizott-ság tagjainak fogadalomtétele követ-kezik, aminél Török Tibor tanár, a IX. cserkészkerület ügyvezető-elnöke mű-ködik közre. Nagy Endre szavalata után a vegyeskar éneke zárja az ünne-pet.

Délután 5 órakor a Kollégium dísz-termében lesz a cserkészünnepély, amelyet cserkészszapród induló nyit meg. Papp György megnyitója után szépen összeállított műsor következik zene-, ének- és szavalatszámokkal. Szerepelnek: Torkos Béla, Gulyás Mi-hály, Szathmáry László, Munkácsi Barna, Abel János, Báthory Tibor és a többi cserkészszapród.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Weitzner Jakab keres-kező, leány: Vera. Illyés Sándor föld-munkás, leány: Erzsébet. Simon An-tal asztalos, leány: Éva. Toldi Lajos festősegéd, fiu: Gusztáv. Sándor János földmunkás, leány: Katalin. Bogdán György földmunkás, leány: Katalin. Jónás János Máv. napszámos, leány: Julia. Zádor Béla kereskedő, fiu: Ist-ván. Kovács Gábor kocsi, fiu: Mihály. Németh Károly irodaszolga, leány: Ilona. Zeman György pincér, fiu: Er-vin. Kun Imre festősegéd, leány: Er-zsébet. Reszeg Lajos ügynök, leány: Edit. Mihály András fiu: Géza és 1 törvénytelen ujezüölt.

Házasság: Györfi József—Mészáros Piroska.

Halálozások: Molnár Erzsébet ref. 2 éves, Bellelő 57. Földi Gizella ref. 9 éves, Konyár. Gyökös József ref. 5 éves, Budai É. u. 41. Csika László ref. 22 éves, Agárdi u. 9. Muraközy László ref. 72 éves. Hunyadi u. 5.

érkeztek  
e

svájci csere-  
30 főből álló  
Debrecenbe.  
rany Bikában  
tték a város  
nagyobb elis-  
brecen város  
ól.

ottság egyéb-  
közéiskolák-  
tő füzeteket  
ola jelentke-  
iskoláról 75,  
ai tanuló jön

mi szövetsé-  
propaganda  
sta fordultával  
legenformalmi  
a debreceni  
sznek nyilat-  
kapcsolatban  
gatását. Igen  
émei idegen-  
érte közben-  
látogató né-

ünnepély

nátus iskola-  
fi cserkész-  
szabásu cser-  
műsoros ün-  
napi ünnepély  
órán a Kos-  
z, amikor az  
nyál lelkész  
református

éneke után  
e, a cserké-  
vező bizott-  
tele követ-  
tanár, a IX.  
elnöke mű-

égium disz-  
szünnepély,  
nduló nyit  
yitója után  
következik  
számokkal.  
Gulyás Mi-  
Munkácsi  
y Tibor és

YVVI

ab keres-  
ndor föld-  
imon An-  
oldi Lajos  
ndor János  
Bogdán

: Katalin.  
os, leány:  
fiu: Ist-  
u: Mihály.  
a, leány:  
fiu: Er-  
eány: Er-

k, leány:  
táza és 1

Mészáros  
ébet ref.  
izella ref.  
zsef ref.  
a László  
Muraközy  
u. 5.

**Gandhi 9 napja börtöl és  
— vidám**

London, május 16. Gandhi ma este, börtönből 9. napján továbbra is gyenge, de vidám. Vérnyomása nem emelkedett és a vérpróba mutatja, hogy nem szenved sárgaságban. A börtöl alatt eddig 6 kilót fogyott. Most kissé meg-  
hült.

**MOZI**

**ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS MELLETT  
MUTATTÁK BE A VATIKAN-  
FILMET.**

Az Apolló-mozgósínházban tegnap vetítették a Vatikánról készült hatalmas hangosfilmet, amelynek heteken keresztül oly nagy sikere volt a fővárosban is. Tegnap három telt ház nézte végig, előkelő és színes publikum s nem érdektelen megjegyezni, hogy a nézők sorában minden társadalmi osztály és kivétel nélkül minden vallásfelekezet képviselve volt. S ez uttal a közönség nem kritizált, nem lehetett egyéb hangot hallani, mint az őszinte elragadtatás és hálálkodás szavát. Elismerés és köszönet illeti meg a Katolikus Figyelő kitünő szerkesztőgárdáját, amelynek elsősorban köszönhető, hogy Debrecen intelligens és nagyobb igényű publikuma is hozzájutott egy igazán nagyszerű kulturális filmhez. A Vatikán-filmet ma mutatják még be a közönségnek 5, 7, 9 órai előadásban. Jegyek elővétele 11 órától 1 óráig a mozipénztárnál, délután pedig 4 órától. A film meghosszabbításáról nem lehet szó.

**A mozik műsora:**

**VIGSZINHAZ.** Ma utoljára Dolores Del Rio csodás filmje: „PARADICSOM-MADÁR”, Hawai szigetek csodálatos világa.

**URÁNIA.** A háborgó óceán és a nagy szenvedélyek filmje: „ITÉL A TENGERTEN”. Egy apa és fia harca a nőért, akit mind a ketten szeretnek. Kisérő film: Kelly tilosban és Elvárásolt pucérj, vigjátékok.

Előadások: 5-7-9, az 5 óras előadás félhelyárral.



Szerdán:  
„VIDAM BANDITA”, Edmund Lowe, Warner Baxter főszereplésével. — Megelőzi: „MAI GAZDAGOK”, Janet Gaynor, Charles Farrell attrakciója. Előadások: 7, 9 órakor.

**HIRDETMÉNY**

Az 1894. XII. t.-c. 51. §-a szerint minden birtokos köteles birtoka egész területén a szerbtöviset (Xanthium spinosum) virágzás előtt irtani.

A lekaszált szerbtöviset és egyéb gyomot gondosan össze kell gyűjteni és elégetni, vagy mélyen elásni, mert különben a mag a lekaszált növényen is beérhetik és tovább terjedhet.

Az irtás végrehajtását a hatóság ellenőrizheti és aki az irtást elmulasztja, annak a terhére a hatóság az irtást elvégezteti és ellene a kihágási eljárást megindítja, amelynek során a mulasztó pénzbüntetéssel fog sújtani.

Polgármester.

**60 millió cseh koronás keret körül mozog a magyar—cseh kompenzációs egyezmény**

Budapest, május 16. A magyar-cseh kompenzációs egyezményre vonatkozó tárgyalások, mint ismeretes, tegnap este befejeződtek, sőt már az egyezmény parafálása is megtörtént. A magyar gazdasági bizottság Prágába utazott, ahol az egyezmény technikai lebonyolításának részleteit beszéltek meg. Kiszivárgott hírek szerint az egyez-

mény kb. 60 millió csehkoronás keret körül mozog. Prágában a tárgyalások során megvitatták a kiviteli engedélyek ügyét és azt is, hogy a két ország közti forgalomból származó egyenleg miképpen számoltassék el. Hír szerint a tárgyalások rövid időn belül eredményesen befejeződnek.

**Eckhardt devalvációs javaslatát kalandos tervnek tartom**

— mondja Imrédy pénzügyminiszter

Budapest, május 16. A parlament folytatta a költségvetés tárgyalását.

Uzonyi György szerint a királykérdés nem idősebb. A magyarság valóban királypárti, de Habsburg-kérdés csak akkor lenne, ha a nemzet saját elhatározásából ültetné trónjára a Habsburg-ház valamelyik tagját.

Hegymegi Kiss Pál óhajtja az Ausztriával való szoros gazdasági kapcsolatot. A költségvetést nem fogadja el.

Apponyi György gróf hangoztatja, hogy jobban látja biztosítva a magyar öncéluságot egy osztrák-magyar monarchiában, mint a jelenlegi helyzetben.

Imrédy pénzügyminiszter válaszolt ezután a vitában elhangzott felszólalásokra. A kormány igyekezett az állami kiadások terheit minél alacsonyabban megáhapítani, de

az amugy is lecsökkentett költségvetésből további összeget lefaragni majdnem teljesen lehetetlen.

Ezután védelmébe veszi a kormány devizapolitikáját. Eckhardt devalvációs politikáját kalandos tervnek tartja.

A devalváció elsősorban tönkretenné az exportárainkat, másodsorban pedig tönkretenne közel egymillió főnyi takarékbetét tulajdonost, akiknek tulnyomó része kisember.

A pénzügyminiszter ezután megjegyezte, hogy a kormány nagyobb irányító szerepet kíván biztosítani a gazdának a gazdasági élettel szemben.

Az ülés éjjel után egy órakor még tart.

**Ki köpött hát a másikra?**

— azt keresi most a bíróság

Kedden délelőtt Janka büntetőbíró tárgyalta egy valóságos járásbírósi habitúé, Zimmer Imréné becsületsértési ügyét. Zimmerné, aki hol mint tanu, hol pedig mint vádlott szerepel a bíróság előtt, ezuttal ismét a vádlotti tisztet töltötte be Janka bíró előtt.

Ekli Imre vasuti altisz felesége volt a feljelentő, aki a tárgyaláson előadta, hogy április 13-án háromszor is találkozott Zimmernével, aki mind a háromszor leköpte és sértegette. Kijelentette még az elegáns főmagánvádló, hogy Zimmerné már két éve keseríti az életét, jóformán nem tud miatta kimozdulni az uccára, mert állandóan sértegeti és kiabál utána.

A vallomás elhangzása után Zimmer-

né megvetően mondta:  
— Ez a nő olyan...  
az nem szó!

Ezután ő tett vallomást és kijelentette, hogy egy szó sem igaz Ekliné vádjából. Ezzel szemben igaz az, hogy Ekliné szinte állandóan üldözi őt, nem tud miatta nyugodtan élni és az említett napon csupán egy esetben találkozott vele és akkor sem ő köpött, hanem Ekliné. Erre kéri is két új tanu kihallgatását.

A bíróság még kihallgatott néhány tanut, akik igazolták Ekliné feljelentését, de elrendelte a Zimmerné által megnevezett tanuk kihallgatását is. Ezek fogják kimondani az utolsó szót s ekkor dől el: Zimmerné köpött-e vagy Ekliné?

**Pincebetörések sorozatát követték el Debrecenben**

A debreceni kapitányság büntügyi osztályára a pincebetöréseknek egész sorozatáról tettek jelentést. Az első jelentést Madar István tette, akinek Szent Anna ucca 10. számú házában lévő pincéjét törték fel és 15 üveg bort és 10 kiló zsirt vittek el. — Bárány Henrik pincéjét is feltörték ugyanabban a házában, de ott csak üres ládákat találtak és így zsákmány nélkül távoztak el. — A Cszmadia Társulat pinceraktárát is feltörték, Nagy István cszmadia-elnök jelentése szerint. A pince nehéz vasrácsos ajtaját feszítet-

ték le, de a pincében nem találtak semmit. Mérgükben elvitték a vasrácsos ajtót. — Knöpfler Sándor Csapó ucca 20. szám alatt lévő pincéjébe is betörték, de csak a lefeszített lakatot tudták elvinni az üres pincéből.

A rendőrség a pincebetörések ügyében erélyes nyomozást indított. A nyomozás adatai szerint a betöréseket ugyanazok követték el. A kutatás nagy eréllyel folyik, hogy a belvárosban garázdálkodó vakmerő betörőket kézrekerítsék.

**A LEGJOBB HIRDETMÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.**

**hírek**

**© Mindentudó ©**

Ma: 1933 május 17. Szerda. Protestáns: Paskál, római katolikus: Paskál hv, izr.: 5693. Ijar 21.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Bárány László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth”, Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy u. 44.

**IDŐJÓSLÁS:**

Hűvös, csapadékos idő, különösen nyugaton. Javulás egyelőre nem várható.

**A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA**

SZERDA, május 17.

6.45: Torna. — Utána: Gramofonlemez. — 10.00: 1. Régi magyar konyha. 2. Bélyeggyűjtés. (Felolvasás). — Közben: Gramofonlemez. — 12.05: Zenekari hangverseny. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — Utána: Eugen Stepat orosz balalajka zenekara. — 3.30: A rádió diákközlője. A legendák költője. (Váradai Antal). — 4.00: Isten verebei. Sásdi Sándor novellája. — 4.25: Hangosfilm részletek közvetítése. 5: Vadászelmények Kis-Azsiában. Maderspach Viktor előadása. — 5.30: Bachmann jazz a Rajna-parkból Fekete Pál énekszámával. — 6.00: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura). — 6.30: Bura Sándor és cigányzenekara. — 7.20: Tanul a tömeg. Révész Béla előadása. — 7.50: Terményfőzések. — 8.00: Liszt Ferenc nemzetközi zongoraverseny közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Szünetben: Lőversenyeredmények. — Utána körülbelül 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Bura Károly és cigányzenekara a Ketter-étteremből. — Közben 11.00: Antonio Wildmar olasznyelvű előadása Aquincumról.

**Társadalmi események  
Május naptára**

MAJUS 17.

— Amerikai ünnep a Kollégiumban. A református Kollégium vallásos és nemzeti jellegű amerikai ünnepélyt tart május hó 17-én délután 6 órakor a Kollégium oratóriumában a következő renddel: 1. Karének. Előadja a Kántus. 2. A lelkészkepzőintézet igazgató beszéde. 3. A szenior beszéde. 4. Szavalt. 5. Szózat. Előadja a Kántus.

— OMIKE-gyűlés. Az OMIKE igazgatótanácsa május 17-én, szerdán délután negyed 7 órakor az OMIKE helyiségében (Ferenc József ut 64.) ülést tart, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Megemlékezés az elhunyt Groszmann Ignác igazgatótanácsosról. 2. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Gál elnöknek igazgatótanács által el nem fogadott el-

női tisztségről történt lemondása. 4. A közgyűlés előkészítése. 5. Javaslat 2 tag-sági hely betöltésére az igazgatótanácsban. Az elnökség kéri az igazgatótanácsosokat, hogy a tárgy fontosságára való tekintettel okvetlenül jelenjenek meg.

#### MAJUS 18.

— **Orvosgyűlés.** A Debreceni Orvosgyűlés május hó 18-án, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tartja XXI. tudományos ülést, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatók: 1. Jáki Gyula: Kétoldali hydronephrosis. 2. Skutta Árpád: Új szénsavhó kezelési eljárás. Előadás: Doleschall Frigyes: Pitvar-kamra dissociatio és következményei.

#### MAJUS 20.

— **Növendék hangverseny.** Galánffyné Hoór Tempis Erzsébet, a művésztanár nő két kiváló növendéke, Schön Olga és Rácz Lili e hó 20-án este 8 órakor a Zeneiskola hangversenytermében koncertet ad, amelynek célja, hogy e két nagyjövű fiatal művész akadémiai tandíját megszerezhesse.

#### MAJUS 21.

— **Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre előadása a Bethlen Gábor Körben.** A város társadalmának egyetemes érdeklődésére tart számot vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre országgyűlési képviselő, a kiváló publicista előadása, melyet az új magyar társadalom problémáiról (parasztkérdés, munkáskérdés, középosztály- és nemzeti-ségi kérdés, zsidókérdés) a Bethlen Gábor Kör szeminaryuma keretében e hó 21-én, vasárnap délután 4 órakor fog megtartani. Az előadás, amely teljesen nyilvános jellegű, a Kollégium dísztermében lesz, belépődíj nincs és a Bethlen Gábor Kör minden érdeklődőt szívesen lát.

#### MAJUS 23.

— **Az énektanszakosok operaestje.** Megemlékeztünk már lapunk hasábjain arról, hogy Galánffyné Hoór Tempis Erzsébet, az énektanszakos növendékeivel május 23-án, kedden este a zeneiskola hangversenytermében jelmezben és díszletekkel operaestet rendez. Bemutatásra kerül Gluck: Május királynője egyfelvonásos pásztortörténet, Adam: Nürnbergi Babája, szintén teljes egyfelvonásos opera és Leoncavalló: Bajazzo-jából egy nagyobb egységes rész. Az egész műsort Hoór Tempis Erzsébet tanította be s a zongorakíséretet is ő fogja ellátni. Az operaest szereplői lesznek: Kovács Kató, Polster Márta, Schön Olga, Takács Paula, Vajda Juliska, Bakó József, dr. Gidófalvy Elemér, Kovács Gyula, Oláh Emil és az énektanszakos növendékek vegyeskara. Az előadás iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg s jó, ha mindenki előre biztosítja helyét, mert a zeneiskola hangversenytermének befogadóképessége nem igen nagy. Jegyek a zeneiskolában kaphatók 1 P 20, 80 fillér és 50 filléres árban.



— **János napja.** Kedden volt Nepomuki János napja a római katolikusoknál. Ez alkalomból tömegesen keresték föl jó kivánságaikkal a tisztelők és barátok dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, prépost plébánost és dr. Karl Jánost, a piarista rendház debreceni főnökét és a gimnázium igazgatóját, ezzel is kifejezést adván annak a nagy szeretetnek és tiszteletnek, amelyben a két kiváló férfiú Debrecenben áll.

— **Szalámit és huskülönlegességeket** legolcsóbban és legjobb minőségben Paneth szalámigyár lerakataiban vásárolhat.

— **Elájult a rendőrségen.** Kedden délelőtt szegénységi bizonyítványt kérni ment a rendőrségre Liszay Erzsébet 23 éves, János ucca 46. szám alatti lakos. A folyosón hirtelen rosszul lett és elájult. Nagy riadalom támadt, hívták gyorsan a mentőket, akik első segélyben részesítették és kiszállították a János uccai lakására. A leány régebbi betegsége következtében vesztette el eszméletét.

— **Téli ruhák gondozását** felelősséggel vállalja Kőváry szücsmester, Bika-bérház.

— **Ellopták a kapuját.** A rendőrségen panaszt tett ismeretlen tettes ellen Kormány Gusztáv ny. tanító, hogy a Sámsoni uti házában kapuját az éjszaka leszerelték és ellopták. A nyomozás megindult.

— **Eljegyzés.** Feuer Bella és dr. Ackerman Sándor ügyvéd jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A róka a legolcsóbb.** Érdekes tünet, hogy a nagy róka-szezon alkalmával az árak a legolcsóbbak. Ez természetes is, mert most már az egész világon úgy a nemes, mint a közönséges róka préme mindig rosszabb és rosszabb lesz, mert már közeledik a vedlés ideje. Ajánljuk a hölgyközönségnek, hogy most, amikor a róka szőrzete a legjobb még, vásárolja meg a tavaszra annyira divatos rókáit Dán Fülöpnél Budapesten, Dorottya ucca 1., Gerbeaud sarkán.

— **Megnyit** Gisser Gyula fotóművész modern fényképészeti műterme Piac u. 46., udvarban.



## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908. MAJUS 17. VASÁRNAP. A Zeneiskola felsőbb osztályainak növendékei nagyszerűen sikerült hangversenyt rendeztek. Sok tapsot kaptak: Vadon Géza, Nágel Zoltán, Péntes Gyula, Szemes János, Brück Emil, Simonffy Lóna, Kulcsár Gizi, Nádasdy József, Deutsch Zelma, Neubauer Jolán, Hajdu István, Konrad Irma, Bacsó Erzsébet.

A kiváló debreceni tornászok az atletikai versenyen országosnevű pesti bajnokokkal szemben tizenkét díjat nyertek. Díjnyertesek: Kalmár, Kiss, Székelyhid, Smetanovich, Horváth, Balogh, Kovács, Horváth, Kovács, Pallay, Szabó.

A Munkásbiztosító Pénztár orvosválasztásán dr. Strelinger Győzöt választották meg.

A Svetits Intézet zenevizsgáján sok elismerést arattak a szereplők: Pelczér Dusika, Mezey Margit, Halmos Janka, Eder Nóra, Rhédey Kató, Peiner Stefi, Csanády Irén, Farkas Stefi, Frits Vera, Moskovitz Giza, Husz Mici, Husz Böske és Csoma Ilona.

A budapesti elite női zenekar a Magyar Király kávéházban hangversenyez. A primás: Radics Frida.

1913. MAJUS 17. SZOMBAT. Varsányi Irén „Györgyike, drága gyermek”-ben fejezte be vendégjátékait. A debreceni közönség viharosan ünnepelte, de sok tapsot kaptak az együttes helyi tagjai is: Szilágyi, Lajthay, Pethő és Halassy.

A város építészeti bizottsága Kör-



— **Edényeket loptak a padlásról.** Popovics Anna Darabos ucca 1. szám alatti lakásának padlására betörtök és edényeket, házfelszerelési tárgyakat loptak el. A károsult jelentése alapján megindult a nyomozás.

— **Kézimunkához legnagyobb választék,** legolcsóbb árak Szilágyinál. Aszurozás, endlízés, előrajzolás, öszszeállások jutányosan.

— **Jó ellátás, kényelem, gondosság** Budapesten a Park Nagyszállóban a keleti pályaudvarral szemben. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% engedmény.

**Háztartási alkalmazottat keres?**

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

ner Adolf főjegyző elnöklésével ülést tartott. Elhatározták, hogy elsősorban a Szent Anna és Csapó uccákat kell sürgősen szélesíteni és a párhuzamos uccákat megnyitni.

Halmágyi áruházában színes angol kelméből készült kosztüm 15 korona.

1923. MAJUS 17. CSÜTÖRTÖK. Az Evangélikus Fillegyelet nagyszabású előadást rendezett a színházban. Bemutatásra került a „Négy évszak”. Tóth Árpádné kedves darabja, amelyben Egmann Juci, Geréby Pálma, Ganovszky Kata, Tóth Lily, Timáry Mancsi játszottak. A „Gyurkovics lányok”-ban pedig Sallay Gáborné, Laczkó Annus, Vargha Alice, Horn Elza, Drezdner Baby, Somossy Sári, Harsányi Irénke, Szaplanczay Zita, Nagy Béla, Laczkó József, Láncty István, Pauliny Vilmos, Törzsök Gábor, Rolkó Béla és dr. Kovács Béla arattak sikert.

Az infláció miatt ugrásszerűen emelkednek a piaci árak. A borjúhús kilója 1600—1800 korona, a sertéskaraj 2600—2800 korona, elsőrendű marhahús 2000—2300 korona, vágott liba kilója 3000 korona. Egy darab tojás 60 korona, egy kiló vaj 3600 korona, egy fej kalarábé 200 korona, egy kiló karfiol 2600 korona.

Az Apolló mozgóban Max Linder félszerreplésével egy vigjáték van műsoron.

A Linoleum áruházban egy méter 110 cm. széles linoleum ára 9600 korona.

— **Füstös Mihály** férfinaszabó üzletét áthelyezte Hunyadi ucca 20. alá. Olcsó fazonárrakkal készít.

#### HIRDETMÉNY

Az apaállatok kötelező vizsgálatáról szóló 1927:XXV. t.-c. a köztenyésztésre szánt apaállatok évenkénti felülvizsgálatát rendeli el.

Értesitem az érdekelteket, hogy az 567—1928. Bkgy. sz. határozattal megalakított apaállatvizsgáló bizottság az 1933. évi tavaszi pót bikabírálatot a f. évi május hó 24. napján délelőtt 9 órakor a baromvásártéri mázsaház előtt tartja meg.

Felhívom azokat az állattartó birtokosokat, akik apaállataikat köztenyésztés céljára kívánják felhasználni, hogy ezirányú szándékukat az elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 46. sz. szobájában jelentsék be és állataikat f. évi május hó 24. napján délelőtt 9 órakor a baromvásártéri mázsaház elé vezessék fel. Debrecen, 1933. évi május hó 10.

Dr. Vass Károly  
tb. főjegyző.

#### KÖZÉPISKOLAI KORCSOPORTOK SZERINTI ATLÉTIKAI VERSENY.

Kerületi középiskolai korcsoporthoz szerinti atlétikai versenyt rendez a reálisiskola sportköre 1933 május 21-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a DTE nagy-erdei sporttelepén az alábbi versenyszámokkal:

1921—22-ben születetteknek: 50 m-es síkfutás, 10×50 m-es stafétafutás, magasugrás, távolugrás, súlylökés (3 kg.).

1919—20-ban születetteknek: 80 m-es síkfutás, magasugrás, távolugrás, súlylökés, 10×80 m-es stafétafutás.

1917—18-ban születetteknek: 100 m-es síkfutás, 10×100 m-es stafétafutás, magasugrás, 300 m-es síkfutás, távolugrás, rúdugrás, súlylökés (5 kg.), diszkoszvetés, gerelyhajítás.

Nevezési díj személyenként és számonként 30 fillér, a stafétafutásban 3 pengő.

Díjazás: Minden versenyszám győztese vésett ezüstözött, II. ezüstözött, III. kis bronzérmes, IV—V. sportkönyvet nyer. A II. díj 4, a III. díj 7, a IV. díj 10, az V. díj 15 induló esetén adatik ki, míg 20-nál több induló esetén a további helyezettek is díjaztatnak.

## KÖZGAZDASÁG

### A BUZA, ROZS, ZAB OLCSÓBBODOTT.

A készáruvásáron buza 5—10, rozs 5 és zab 10—15 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, korpá 5 fillérrel olcsóbb.

**Határidőzlet.** Buza: május 11,98, 12,00, zárlat 12,00—02, június 12,00, 11,95, 98, 90, 92, 95, zárlat 11,97—98, október 11,15, 12, 13, 10, 08, 05, 07, 02, 10,99, zárlat 11,00—02. Rozs: május 6,75, június 6,82, 84, október 7,54, 55, 58, 55, 54, 50, 42, zárlat 7,42—43. Tengeri: május 7,34, 31, zárlat 7,25—28, július 7,38, 43, 45, 40, 38, zárlat 7,38—40.

**Készáruüzlet.** Buza: tisztai 77 kg. 13,10—13,30, 78 kg. 13,35—13,50, 79 kg. 13,60—13,75, 80 kg. 13,70—13,85, felsőtisztai, jászági 77 kg. 12,35—12,50, 78 kg. 12,55—12,70, 79 kg. 12,70—12,85, 80 kg. 12,85—13,00. Rozs: pestv. 6,35—6,45, tak-árpa I. 9,20—9,40, tak-árpa II. 8,70—8,90, zab I. 8,15—8,30, zab II. 7,95—8,05, tisztai tengeri 6,90—6,95, — egyéb tengeri 6,95—7,00, korpá 5,25—5,35.

**Debreceni állatvásár.** A mai lóvásáron közepes a felhajtás. Jó minőségű ló 300—350 pengő, közepes minőség 160 pengőtől felfelé, a silány 50 pengőnél kezdődik. A szarvasmarhavasáron közepes a felhajtás. Szopos borjú iránt nagy a kereslet, 50—60 fillérig fizettek érte. Vágómarha 24—33 fillér. Fejős tehén darabonként 80 pengőtől 280 pengőig, jármos ökör páronként 260—420 pengőig.

## NYILT-TÉR\*

Bárdos György és Virág László hazugságaira kijelentem, hogy a debreceni MIEFHÖE közreműködésükkel, az ifjúság nagy többségének kiállításával „puccsszerűen” alakult meg.

Glück Pál  
jogszigorló.

\*E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Laptulajdonos:  
Debreceni Független Ujság Vállalat.  
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

KORCSOPORTOK  
KAI VERSENY.

korcsoportok sze-  
rendűz a reáliskola  
s 21-én, vasárnap  
ettel a DTE nagy-  
alábbi versenyszá-

eknek: 50 m-es sík-  
afétafutás, magas-  
lökés (3 kg.).

eknek: 80 m-es  
távolugrás, súlylő-  
tafutás.

eknek: 100 m-es  
stafétafutás, ma-  
futás, távolugrás,  
kg.), diszkoszve-

enként és számom-  
futásban 3 pengő.  
senyszám győztese  
zústúzótt, III. kis  
portkönyvet nyer.  
7, a IV. díj 10, az  
in adatik ki, míg  
tén a további he-

## DASÁG

ZS, ZAB  
DOTT.

buza 5-10, rozs  
rel olcsóbb, ten-  
korpa 5 fillérral

a: május 11.98,  
2, június 12.00,  
zárlat 11.97-98,  
10, 08, 05, 07, 02,  
2. Rozs: május  
október 7.54, 55,  
at 7.42-43. Ten-  
zárlat 7.25-28,  
38, zárlat 7.38

: tiszai 77 kg.  
13.35-13.50, 79  
kg. 13.70-13.85,  
kg. 12.35-12.50,  
kg. 12.70-12.85,  
Rozs: pestv. 6.35  
0-9.40, tak-árpa  
1.15-8.30, zab II.  
ri 6.90-6.95, —  
00, korpa 5.25-

A mai lóvásáron  
minőségű ló 300-  
óság 160 pengőtől  
önél kezdődik. A  
ízepes a felhajtás.  
y a kereslet, 50-  
Vágómarha 24-  
darabonként 80  
jármos ökör pá-  
őg.

## TÉR\*

Virág László  
em, hogy a deb-  
özreműködésük-  
többségének ki-  
erüen" alakult

Glück Pál  
jogszigorló.  
jekért nem vállal  
kesztőség, sem a

mos:  
Ujság Vállalat.  
y és Társai kör-  
Piac ucca 49. sz.



## HERZOG EDVIN

az „agyonjátzott” Bocskayról  
és az ellene indított hajszáról

„Nem folytatok többé a Bocskay számára nemzetközi tárgyalásokat”

Hétfőn este érkezett haza Svédorszá-  
ból Herzog Edvin, aki rögtön hazaérke-  
zése után nagy meglepetéssel hallotta,  
hogy távolléte alatt Debrecenben palota-  
forradalmat csináltak ellene. Azt hozták  
fel, hogy sok nemzetközi mérkőzést ját-  
szat a debreceni kék-sárgákkal és így  
agyonfársztja őket. Herzog a követke-  
zőkben adja meg a választ:

— Hazaérkezésem után majd hanyatt  
estem a csodálkozástól, amikor megtud-  
tam, hogyan akartak Debrecenben hangu-  
latot csinálni ellenem. Nem sokat törőd-  
nék a dologgal, ha nem viselném a szíve-  
men a kék-sárgák ügyét. Így azonban  
bántott: milyen együgyű dolgokkal akar-  
ják a klub hívei és a közönséget félrevezet-  
ni.

— A Bocskay vasárnap Debrecenben  
játzott bajnokit és a költségek levonása  
után összesen 100 pengő tiszta bevétel  
maradt, így tehát ez a hét is „tiszta rá-  
fizetéssel” végződött. Ezzel szemben leg-  
utóbb a Bocskay Erdélyben turázott és  
az összes járandóságok kifizetése után is  
1200 pengő maradvány mutatkozott. Ha  
ezek után akad Magyarországon valaki,  
aki e turamérkőzések miatt a Bocskay  
vezetőségének szemrehányást tesz, az  
legjobban teszi, ha felvételi magát az  
OTT sportmuzeumba — ott gyűjtik az  
ilyen csodabogarakat.

— Statisztikailag ki tudom mutatni,  
hogy a Bocskay január elseje óta husz  
meccset játszott, ezzel szemben az oszt-  
rák klasszis-csapatok (Admira, Austria,  
Wac) ugyanezen idő alatt 30-32 meccset  
játszottak le, nyilvánvaló tehát, hogy nem  
a mérkőzések száma az oka egyik-másik  
játékos „agyonjátztatásának”, hanem az  
a letagadhatatlan tény, hogy a Bocskay-  
nak kevés a játékosa és hogy 11-12 já-  
tékosal nem lehet egy szezonon kereszt-  
tül operálni.

— Egyébként tegnap közöltem a Boc-  
kay

gyalásokat ezentul nem folytatok, mert  
bizonyára akadnak a hangulatsínáló bölc-  
sek között olyanok, akikben megvan a  
tehetség ahhoz, hogy kevesebb nemzet-  
közi mérkőzéshez és kevesebb jövedelem-  
hez juttassák a kék-sárgákat...

A BOCSKAY ELNÖKSÉGE  
HERZOG MELLETT

Herzog elkeseredett nyilatkozatára vo-  
natkozóan megkérdeztük a Bocskay egyik  
elnökségi tagját, aki a következőket mon-  
dotta a Független Ujság olvasói szá-  
mára:

— Tendenciózus nyilatkozatok jelen-  
tek meg a Bocskay nemzetközi mérkőzé-  
seivel kapcsolatosan, de akik a Herzog  
elleni hangulatot csinálják, nem ismerik,  
vagy nem akarják ismerni a Bocskay  
helyzetét. A Bocskaynak szeptember 1-ig  
15.000 pengő rezsije van mától számítva.  
Ezzel szemben lesz egy Kispest mérkő-  
zése, amelyen kereshet 100 pengőt.

— A Bocskay bevétel a tagdíjakhoz  
viszonyítva annyi, mint a kiadások a  
cipőstóplához viszonyítva. Ezt a 15.000  
pengős rezsit valahonnan elő kell terem-  
teni, mert a közönség akkor sem lenne  
megelégedve, ha nem fizetett játékosok  
kedvetlenül mozognának a pályán. A ka-  
kuláció nagyobbik részét a játékosfizeté-  
sek teszik ki, de számolnunk kellett há-  
rom-négy játékos vásárlásával is, amely  
amatőrjátékosokat véve alapul is, kitesz  
háromezer pengőt. Mi nemcsak meg va-  
gyunk elégedve Herzog eddigi munkájá-  
val, de felkértük, hogy még több mérkő-  
zést kössön le számunkra, hogy a nagy  
kiadásokra fedezetet találjunk. Bár szíve-  
sen vennénk, ha a szigorú kritikusok  
megsegítenék a klubot annyival, hogy a  
csapatot egész nyáron pihentessük.

— Herzoggal szemben különben a  
Bocskay elnöksége a legteljesebb biza-  
lommal viseltetik és módot fog találni  
arra, hogy a tendenciózus hangulatkeltést

Markos, Teleki és Engelhardt nélkül  
utazott el a Bocskay csapataA Független Ujság csütörtöki számában részletesen számol  
be a Bocskay—III. ker. mérkőzésről

A Független Ujság közölte elsőnek a  
szenczióként ható hírt, hogy a Bocskay  
válogatott csatárai nélkül áll ki a III.  
ker. ellen. A mérkőzés ma kerül sorra  
Budapestén a Határ uccában.

A Bocskay tavasszal minden erejével  
az öt megelőző III. ker. és Budai „11”  
üldözésére indult. Igyekezete sikerrel is  
kecsgetett mindaddig, míg a turák nem  
törték le a csapatot, amely Soroksáron  
vértalan pontot adott le és ezt a pontot  
8 napon belül újabb 3 pontvesztés kö-  
vette.

Debrecen csapata azonban még mindig  
nem áll olyan rosszul, hogy a 4-ik hely  
reménytelen legyen számára. Csak ma  
kellene győznie a III. ker. ellen és máris  
megelőzné jobb gólaránnyal. Ennek  
azonban nagy akadálya maga a csapat,  
amely fáradt és ezáltal olyan „kupa” csa-  
társorral áll fel, amely papíron már  
előre is veszélyezteti a küzdelem komoly-  
ságát. Mert azt a fényűzést egy csapat  
sem engedheti meg magának, hogy há-

rom legjobb csatárát, Markost, Telekit  
és Engelhardtot nélkülözze. De szükség  
volt erre a merész lépésre, mert a va-  
sárnapi játék világosan mutatta, hogy a  
válogatottak egyelőre csak nevek, me-  
lyekkel csatát nyerni nem lehet. A csapat  
tehát így áll fel: Fehér—Vanicsek, Janzó  
—Palotás, Mór, Tencsa—Kovács, Vin-  
cze, Magyar, Kevitzky, Hevesi.

A mérkőzés sorsa a csatársortól függ.  
Ha Magyar határozott lesz és nem fél  
majd a III. ker. durva védőtől (Biró,  
Lutz), akkor még döntetlen sem kizárt  
dolog. Ellenkező esetben azonban a III.  
ker. 3-4 góllal győz.

A játék képe valószínűen ez lesz: a  
Bocskay-csatársor nem tudja tartani a  
labdát és a védelem a sokszorozott teher  
sulya alatt összeroppan. Ez hozhatja a  
III. ker. biztos győzelmét.

A Független Ujság, mint mindig, most  
is külön tudósítót küld a mérkőzésre,  
amelyről csütörtöki számában részletesen,  
nyilatkozatokkal együtt számol be.

FŐISKOLAI VÁLOGATOTT—  
VASUTAS VÁLOGATOTT MÉRKŐ-  
ZÉS DEBRECENBEN

Megirtuk már, hogy május 25-én, ál-  
dozócsütörtökön, Debrecenben barátság-  
os mérkőzés keretében találkozik a fő-  
iskolások és vasutasok válogatott csapata.

A Magyar Főiskolai Sportegyletek  
Egyesülete vezetősége a mai napon érte-  
sítést küldött, melyben közölte a május  
25-én kiálló főiskolai válogatott csapat  
összeállítását, mely a következő:

Simon (Pécsi EAC), Mester, Szántó—  
Koncziczky, Balogh (Budapesti EAC),  
Jacsó (Debreceni EAC)—Tamássy (Mű-  
egyetemi AFC), Solti IV., vitéz Fekete-  
kovács (szegedi KEAC), Simon (Deb-  
receni EAC), Bukovcszky (szegedi KEAC).

Tartaléklul Szigeti (Budapesti EAC),  
Vecsei II. és vitéz Makády (Debreceni  
EAC) játékosokat jelölte ki Fábrián Jó-  
zsef kapitány, akik mindhárman fognak  
egy félidőt játszani.

A vasutas válogatott csapat összeáll-  
tását ezideig még nem sikerült megszere-  
zünk.

Céllövőverseny. Debrecen város Vilá-  
gítási Vállalata Önképző-, Dal- és Sport  
Egyesülete céllövő szakosztálya 13-  
14-én tartotta céllövőversenyét a DVSC-

pályán. Részletes eredmények: 5-ös csa-  
patverseny: 10 fekvő, 10 álló, 10 térdelő  
lövés. I. DVSC 150/1284 pont, II. Deb-  
receni Vil. Váll. S. E. 150/1118 pont.  
Egyéni verseny I. osztályú lövészek ré-  
szére, 10 álló, 10 fekvő, 10 térdelő lövés.  
I. Fejes Sándor DVSC 30/274 pont, II.  
Udvarhelyi Béla PLE 30/256 pont, III.  
Tóth József DVSC 30/255 pont, IV.  
Nagy László DVSC30/252 pont. Egyéni  
verseny II. osztályú lövészek részére, 10  
fekvő, 10 álló, 10 térdelő lövés. I. Pikó  
István DTE 30/241 pont, II. Tóth Sán-  
dor DTE 30/238 pont, III. Sári Viktor  
Vil. Váll. 30/231 pont, IV. Paliga József  
Vil. Váll. 30/228 pont. Egyéni verseny:  
20 fekvő lövés. I. Tóth József DVSC  
20/190 pont, melyből az egyik 10-es so-  
rozat 99 egységű volt, II. Szinyei-Merse  
Miklós Rendőrségi Sport Egylet 20/186  
pont, III. vitéz Udvarhelyi Béla PLE  
20/177 pont, IV. Papp Zoltán Vil. Váll.  
20/177 pont.

Szombaton játsszák le a Budai „11”-  
Bocskay mérkőzést. A Budai „11”, mint  
pályaválasztó, élve jogával, szombatra  
tüzte ki a Bocskay elleni mérkőzést. A  
Bocskay játékosai már nem is jönnek  
haza, a Margitszigeten pihennek szomba-  
tig.

Egy apróhirdetés egyszeri köz-  
lése 10 szög, három napilapban,  
a Debreceni Független Ujság-  
ban, a Debreceni Ujságban és  
a Debreceni Polgárban hétköz-  
nap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

## APROHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak  
duplán számítanak. — Üzleti  
hirdetésekre más tarifá. — Fel-  
világosítással készséggel szolgál-  
unk. — Apróhirdetéseket este  
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

## Levelzés

Intelligens  
18 éves szőke leány megismer-  
kedne szórakozás céljából kellemes  
urifruval. „Hercig kislány”  
jeligére. 4212

ANNY  
árai beszélnek: A kirakatban  
legdrágább kalap 6 pengő. Ala-  
kítás 2 pengő. (Csapó u. 1.)  
3965k

Horváth Ferenc  
villany-, rádió-, műszerész-, la-  
katos üzemet Csapó uccáról  
Degenfeld-tér 2. alá helyezte át.  
Fiók: Csapó ucca 86. Telefon:  
16-51. 4179k

## Házasság

Házasságokat  
diszkrétan biztos sikerrel köz-  
vetít Hegedűsné, Ferenc József  
ut 70. 4199

Benőszülne  
izraelita érettségizett, jómegjele-  
nési harmincéves, volt bank-  
tisztviselő. Megkereséseket „Üz-  
letember” jeligére kiadóba. 4197

## Betöltendő állás

Konvenciók  
kocsist 15-17 éves fiával azon-  
nalra keresek. Nap u. 25. 1297

Kifutóleányt  
azonnali belépésre felvesz Del-  
Ká. 102

Fővárosi  
cég existenciát ad szépirodalmi  
művek terjesztésével, feltétlen  
megbízható, nagy helyi ismeret-  
séggel rendelkező egyénnek. —  
Ajánlatok „Legalább havi két-  
száz” jeligére kiadóhivatalba. 4205

Jó családból  
való fiu tanulónak felvétetik  
Roth Jenő fűszerkereskedése —  
Szent Anna. 4201

Kifutófiu  
biciklizni tudó felvétetik. Árpád  
tér 26. sz. Fűszerüzlet. 4200

Ragasztó  
jó munkás felvétetik Klein Ceg-  
léd u. 6. udvarban. 4198

## Kiadó lakás

Kiadó  
háromszobás lakások azonnal  
vagy augusztus 1-re. Kossuth  
ucca 22. 4208

Butorozott  
szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz.  
Az uccai lakásban. 4203

Száraz,  
tiszta pince azonnalra kiadó. —  
Széchenyi u. 12. uccai lakás. 4204

Kiadó  
Vénkertben, Sianay Miklós uc-  
ca 44. alatt egy szoba, előszoba  
és mellékhelyiségek június 1-re.  
1298

Szép  
udvarban kétszobás udvari la-  
kás kiadó. Villany, gázfűző be-  
vezetve. Szent Anna 34. 1291

Kiadó  
egy butorozott szoba Népház-  
hoz közel. Bercsényi u. 95. sz.  
1299

Lakás,  
comfortos, 4, esetleg 6 szobás  
augusztus vagy november ele-  
jére kiadó. Komlóssy ut 28.  
1305

**Féregmentes**  
szoba, konyha mellékkelhelyiségeivel kiadó. Virágos udvarban. Törökbalint 25. 1285

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó. Bethlen ucca 5. 4170

**Uccai**  
háromszobás, fürdőszobás modern uri lakás központban kiadó. Fűvészkeret ucca 14. 4169

**Különbejáratu**  
butorozott vagy butornélküli szoba kiadó. Frischmann, József kir. herceg ucca 8. 4194

**Háromszobás**  
udvari emeleti szép lakás azonnalra kiadó. Szent Anna 29. 1293

**Különbejáratu**  
butorozott szoba zongora- és fürdőszobahasználattal kiadó. Ugyanott műhelynek világos pince kiadó. Hatvan u. 58. 4100

**Butorozott**  
szoba május 15-re kiadó. — Ugyanott foxi eladó. Monti ezredes ucca 17. 1265

**Parkos udvarban**  
3 szobás, komfortos lakás aug. 1-től kiadó. Rákóczi u. 35. Értekezni: uccai lakásban. 4156

**Szépen**  
butorozott 1, esetleg 2 szoba kiadó. Piac u. 49., II. em. főlépcső 1. ajtó. 4057

**Egy**  
szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel június 1-re kiadó. Cegléd ucca 14. Ugyanott két ebédlő szekrény eladó. 1140

**KIADÓ**  
Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni: Ispóty u. 13. szám alatt. 851

**II. emeleti**  
5 szobás, komfortos lakás kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

**Teljesen**  
különbejáratu szoba parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő üdülőhely, kiadó. Cim a kiadóban. 3887

**Háromszobás**  
fürdőszobás modern urilakás központban olcsón kiadó. Fűvészkeret ucca 14. 4046

**Modern**  
uccai 3 vagy 2 szobás lakás keresztyén családnak kiadó. — Barna ucca 11. 1279

**Forgalmas**  
helyen parkettás butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 4158

**Uccai**  
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Botthyány ucca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, fűszekamara. Tócskerti, Szondy 14. Több lakó nincs. 1302

**Egy**  
szoba, konyha, speiz butorozva kiadó központban. Iskola ucca 8. 1304

**Honti**  
ucca 32. számú ház kiadó olyan kis családnak, ki fizetés helyett egy leány ellátását vállalja. 1306

**Egy**  
szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Eötvös u. 80. sz. 103PP

**Két**  
egyszobás lakás parkirozott udvarban kiadó. Csokonai 17.

**4 szobás**  
modern lakás 2 előszobával augusztusra kiadó. Csapó ucca 22. 1295

**3 szoba,**  
előszobás lakás pincével Ispóty 7. alatt kiadó. Értekezni: Szent Anna 4. 1296

## Lakást keresők

**Modern**  
3 vagy 4 szobás lakást keres három tagu család. Ajánlatokat „Pontos fizető” jellegre kiadói-vatalba kérek. 4137

**Nyugdíjas**  
Máv. segédtszít középkorú magános nőnél állandó lakást keres. Levélajánlatot „Állandó” jellegre kiadóba kérek. 4175

## Üzletek

**Üzlethelyiség**  
(volt férfiruhaüzlet) azonnal kiadó. Csapó ucca 10. sz. a. Értekezni az udvari lakásban. 3820

## Ingatlan

**A város**  
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek sűrűsége eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takarékpénztárnál. 1157

**Andrássy ut**  
11. sz. alatti villa és ugyanott villatelek Mikszáth uccai fronttal eladók. Dr. Halász, Piac ucca 41. 4163

**Adómentes**  
új ház kétféle lakással eladó. Ara 8000 pengő. Felét, mint saját pénzem rajta hagyom egyezség szerint. Értekezni a helyszínen: Kinyeshegy u. 18. vagy Piac u. 49. sz. a nyomdában Lehotaival. 4166

**A város**  
központjában, legszebb helyen örökéletű, vagy 1-2 évi lakbér előre fizetése esetén igényének megfelelő lakást építtetnék meggyezés szerint. Cim a kiadóban. 1290

**Ház**  
forgalmas vendéglővel, jogfolytonossággal, lakásokkal sűrűsége eladó. Simonffy u. 37. 1303

## Eladás

**Virágok,**  
cserepesen és levágva, csokrok, koszorúk, virágkosarak izléses kivitelben legolcsóbban Farkas Margit virágüzletében, Bikával szemben 1093k

**Kutszivattyuk,**  
építkezéshez vassinek, sparheltek legolcsóbban. Fischer, Csapó 89. Telefon 28-59. 3752

**Indián motorkerékpár**  
oldalkocsival és Ford-autó kifogástalan állapotban eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1204

**Eladó**  
festett fél hálószobabutor Szutor asztalosnál, Király ucca 3., udvarban. 4213

**Eladó**  
39 darab kis pulyka. Bellegelő 191. Monostorpályi ut. Kapusi. 1300

**Hajfonatok,**  
copfok olcsón kaphatók Boczán fodrásznál, Hatvan u. 31. 4210

**Hatszemeslyes**  
Renault-autó eladó, vagy cséplőgarnitúraért elcserélhető. Szabó Pál Földes. 4209

**TISZTELETTEL**  
értesítem az igen tisztelt vevőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tűzifaosztálya, cégtulajdonos Ihász Henrik név alatt Pesti ucca 2. szám alatt folytatótt tűzifatelepemet Bőszörményi ut 3. szám alá, közvetlen a „Hortobágy”-malom mellé helyeztem át. Villamos megálló. Főzésre alkalmas tűzifa, míg a készlet tart, 3 P 20 fillérért kapható. „Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, cégtulajdonos: Ihász Henrik. Telefon 32-31. 1081

**MAKULATURA**  
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

**Kerékpár,**  
ballongumis, jókarban levő, eladó. Kinizsi 32. P101

**Hálószobabutor,**  
előszobabutor, töltőkályha olcsón eladó. Arany János u. 2., földszint 3. 4195

**Fagylalt**  
pultapparát és fagylaltgép eladó. Vörösmarty u. 3. 4192

**Egy darab**  
önműködő ülőkád olcsó áron eladó. Klein Manó, Csokonai u. 31. 4179

**Vashordók,**  
használtak, nagyon jó állapotban olcsón eladók. Szepességi ucca 49. 4188

**Fűszerberendezés**  
mázsával, mérleggel olcsón eladó. Andrássy ut 91. 4159

**Eladók:**  
garantált tiszta fehér sodronyos vaság, sezlon, egyszerűbb csillárok, virágtartók. Cim a kiadóban. 3736

**Bontásból**  
kikerült téglá, cserép, vályog, faanyag, léc, ajtók, ablakok eladók. Perces 5. sz. 4166

**Fehér cipők**  
sandalettek nagy választékban, olcsó áron. Bellánál, Városházával szemben. 4035k

**Turisták,**  
kiránduók, strandolók eldorádója az Esterházy huslerakat Piac 30. Szenzációs nagyválaszték huskonzervekben, szalámifélékben, pástetomokban, sajtokban. Turisták csoportos vásárlásnál 5 százalék engedményt élveznek. 4036k

**Kádárokknak**  
való szép hasás tölgyfa Proházska és Társánál, Bethlen 44. Telefon 11-61. 1273

**12 személyes**  
ezüst evőeszköz tokban, kézimunka függönyök, ágyterítők, abroszok eladók. Cim a kiadóban. 1284

**Tenyészkoca,**  
yorkshir, eladó vagy elcserélhető mangalicáért, Ispóty u. 13. sz. 1286

**Dália tövek,**  
évelő virágok, virágföld olcsón kapható. Simonyi ut 9., Török. 849

**Tajtékpipa**  
ébenfa szárral, elefantcsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

**Kovácsszén**  
q-ként elszigetelő lemezek már 6 pengőtől, kutrámák, mérlegek, benzinnmotor, favágó körfűrész baltával eladók. Bartha fatelep Ispóty u. 3. Telefon 27-85. 4138

**Sertésmáza**  
tiz mázsa hordképességű jutányosan eladó. Széchenyi ucca 37. 4202

**Pianinó**  
világmarkás, remek hangu eladó vagy bérbeadó. Arany János 22. 4207

## Vétel

**Zálogcédulát.**  
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Áruközvetítő, Csapó 14. 3772

**Ikerablakot,**  
hármast, 120-130 magasat megvételre keresek. Ispóty u. 13. sz. 1369

**Recamiert,**  
garantáltan tisztát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 3736

**Buzaaljat,**  
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

**Vadászfegyvert**  
12-16-os kaliberűt keresek megvételre. — Ajánlatot gyártmány- és ármegjelöléssel „Vadászfegyver” jellegre a kiadóba kérek. 1282

**Fafűtéses**  
fürdőkályhát megvételre keresek. Weinberger, Széchenyi u. 24. 4211

## Radio

**Rádiót,**  
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol: Katznál, Piac 60. 3753k

**Rádiók,**  
villanycikkek, csillárok legolcsóbban Bárányánál Szent Anna 1. Villanygépek cserélése. 3857k

## Ellátás

**Kitűnő**  
házikoszt uri családnál kihordásra is kapható. Rákóczi u. 35. uccai lakás. 4157

## Pénz

**Pénzt**  
háza, földre folyósítottok. — Hadikölcsönt, kényszerkölcsönt veszek. József királyi herceg 44. Mandel. P100

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Al-lamérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

**Német órákat**  
háznál is nagyméret tanítónő feleségemmel egy gyermekek, mint felnőtteknek, kezdőknek és haladóknak nagyon olcsón nyújtok. Feldmann, Nyugoti u. 26. 4196

## Különféle

**Borka**  
Dégenfeldtéről Kossuth ucca 8. alá költözött. Borka, Biró rádió, villany szerelés. 3856k

**Tenniszhurozás**  
tökéletesen gyorsan, olcsón Takács hurozó mesternél Arany János 22. 406

**Husfűstölés**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

**Fodrászok Szaklapja**  
megjelent, kapható darabonként. Szász-trafikban, Piac u. 64. 1301

**Vizvezeték,**  
fürdőkád, bádagos munkát, javításokat legjutányosabban vállalok. Batthyány 7., Vár 2. PP

**Eltörött**  
disztárgyak, nippel porcellánok ragasztását olcsón vállalja Bárány Szent Anna 1. 3948k

**Kicserelem**  
viselt kopott férfi- és fiuruháját legprímabb minőségű gyapju szövetekre, vagy elsőrendű szabóságomban saját szövetemből kétszeri próbával elegáns ruhákat készítek érte. Vég uriszabó, Burgundia 2. szám. Ipariskolával szemben. P48

**Wéber S. könyvkötő**  
Batthyány u. 2. szám elvállal bőrdíszmű, goblein, paszpartout, doboz, arany, ezüst, dombor és koszoru szalagok nyomását olcsón és izlésesen. 1246

**Tavaszi**  
fotóujdonosságok, amatőr felvételek kidolgozása, nagyítása meg-lépő olcsó áron Berzékinnél, — Piac u. 38., udvarban. 3924k

**Műbutorokat**  
jótállással készít és raktáron tart Csapó u. 67., Bálint József. 3926k

**Ha kerékpárján**  
szakszerű munkát óhajt, — Nagymál eszközlik, Hatvan ucca 18. 3947k

**Vendéglőmet**  
megnyitottam Csapó ucca 10. Zóna egész nap, olcsó étkezés, Kitűnő italok. Szíves pártfogást kér: Géder András. 1094k

**Kertberendezéseket,**  
sírok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

**Kerékpár,**  
varrógép, írógép, gramofon, rádió szakszerű javítása Molnár Ernő műszerésznel, Csapó u. 30. 3445

**Pauló**  
vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

**Autó,**  
motorkerékpárgumik új futó felületézése, javítások garanciával 48 óra alatt. Tóth gumiuzem, Rákosi Jenő ucca 5. Telefon: 17-05 3862k

**Autotechnikai szaküzletemet**  
Piac ucca 60. szám alatt, a Központi garage területén lévő udvari helyiségben megnyitottam Németh Dániel. 3925k

**Poloskairást**  
cyángazzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. v, k, cs 4041

**KEGYES FERENC**  
sirkóraktár, Burgundia u. 21. P95k

**Felsőruha**  
varrást és fehérnemű varrást olcsón vállalok, házhoz is meggyek 150 fillérért. Cim a kiadóban. 4167

**50 FILLÉRENT**  
**HÁROM NAPILAPBAN**  
közöljük 10 szavas apróhirdetését hétköznap, vasárnap 70 fillérért. Három napilag sok ezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését naponta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz. Debreceni Független Ujság. Debreceni Ujság. Debreceni Független Ujság. Debreceni Független Ujság.